



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第10期

总第268期

2023年3月24日

星期五

农历癸卯年三月初三

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



我市动员部署生产安全集中整治年活动暨征交净地工作

本报讯(何小丽)3月20日,我市召开生产安全集中整治年活动动员部署会暨全市征交净地工作会议,深化落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,对全面开展生产安全集中整治年活动和深入推进征交净地工作进行部署。市委书记周祥祺主持会议并讲话,市委副书记、市长黄其山部署有关工作。

周祥祺要求,全市上下必须牢固树立“一盘棋”思想,紧盯征交净地时间节点,大力发扬安征迁“福安经验”,不断刷新征交地“福安速度”,确保按时完成任务目标,为福安高质量发展腾出空间、提供保障。要坚持以人民为中心的发展思想,规范工作程序,将依法征迁、阳光征迁、和谐征迁理念贯穿工作全过程,带着责任、带着感情做深做透群众工作,确保征

迁工作依法依规、合情合理。要明确工作要求,按照“项目可以分期实施,征交净地必须一步到位”的标准,集中精力、上足力量、挂图作战,确保连片征迁、一步到位。

周祥祺强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要讲话重要指示精神,持续强化忧患意识、风险意识、底线思维,切实把安全发展理念贯穿到产业发展、城市建设、社会治理、乡村振兴等各方面全过程,全方位补短板、堵漏洞、除隐患。要落实好“零容忍、严执法、重实效”的总体要求,全面排查风险隐患,建立完善“四个清单”,集中整改问题隐患,以铁的标准、铁的面孔、铁的手腕,确保我市生产安全集中整治工作取得实效。

周祥祺强调,要强化组织领导,压紧

压实责任,结合深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,深化开展“提能级、攻项目、优服务”活动和19个专项行动,主动靠前服务,深入调查研究,强化督促检查,强力推动征交净地和生产安全集中整治年各项工作落实,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的福建篇章、宁德篇章作出更大贡献。

黄其山要求,要认清形势、凝聚共识,筑牢底线思维。要汲取教训、敲响警钟,举一反三、引以为鉴,始终把安全生产工作放在心上、抓在手上。要聚焦重点、精准发力,确保整治到位。要聚焦重点领域,采取坚决有力措施,全面查隐患、堵漏洞,重点做到有组织、有专班,有节点、有步骤,有重点、有力度推动。要守土尽责,健全机制,形成强大合力。

全面落实党政领导安全生产责任、市安委会牵头抓总责任、行业监管责任、属地责任、企业主体责任,确保全市安全形势平稳向好。要健全机制,强化保障,坚持提示函、检查通报、隐患挂牌督办、应急处突、定期分析研判、有奖举报等机制,牢牢守住安全底线。

黄其山强调,各级各部门和乡镇(街道)要深刻认识征交净地工作既是城市发展需要,也是防止资产流失、消除存量腾空间的需要。要明确三级分工,做好安征迁、人员配备、政策解读、补偿标准、经费保障等工作,确保征迁工作顺利推进。要明确三级指挥体系,各司其职,密切联动,形成合力攻坚的工作格局,齐心协力打好征交净地攻坚战,为全市项目建设和经济发展做好供地保障。

阳头片区老旧小区改造项目有序推进

本报讯(陈晓峰)3月15日,记者在阳头片区老旧小区改造项目(路网及小巷综合提升改造工程)施工现场看到,各类大型机械轰鸣作业、工人们正有序进行管网路面开挖及道路回填等工作。

据了解,阳头片区老旧小区改造是我市重点民生项目,规划对阳头片区6个小区的住宅楼和商铺进行整修改造以及小区周边的路网、巷道、管网、停车场和绿化等配套设施进行提升改造。目前正在施工的路网及小巷综合提升改造工程为该项目的重要建设内容主要对察阳路、兴业中路、兴业南路、阳泉路、鹤西路、工业路等6条道路及兴业北路1号巷道的改造,包括全长3.134公里的道路、交通及安全设施、雨污管网、道路照明配套等,工程总投资6000多万元,竣工后将有效优化城乡品质,增进群众福祉。

红色题材微电影《九家保》在松罗南溪开拍

本报讯(林铃鸣)3月18日,红色题材微电影《九家保》在松罗乡南溪村开拍,为纪念“九家保”事件90周年,谱写“宁德篇章”积蓄红色动能。

影片在松罗、溪柄等地取景,重温闽东革命历史,回望刻骨铭心的红色岁月。微电影《九家保》讲述了南溪村九户村民以身家性命,为闽东党组织保守秘密的真实故事。通过还原紧张、惨烈的故事情节,带领观众走近“闽东的刘胡兰”,重温绝密“九家保”,真实重现那段血雨腥风的历史和惊心动魄的场面。微电影《九家保》导演林郡说:“电影主要讲述了年仅30岁的农家妇女施肱禄为了革命火种而牺牲的故事,计划拍摄一周左右,将于今年7月1日与大家见面。”



近日,在湾坞青拓矿卡项目施工现场,办公楼已经封顶,总装车间钢结构厂房完成70%。预计钢结构在6月中旬完成。据了解,该项目将建成具备2万辆新能源卡车整车及车身、车架、电池PACK生产能力的全新生产基地,致力于打造高品质、高环保、极具竞争优势的不锈钢新材料、新能源产品及循环经济园区。矿卡项目及总成零部件项目达产后可实现年工业产值150亿元以上。

张文奎 摄

钟团玉:唱响畲歌,共奔富路

□ 单志强 陈雅芳

16日一早,全国人大代表、康厝畲族乡金斗洋村党支部书记钟团玉就忙活开了。她换上这次参加全国两会特制的“畲族凤凰装”,沿着新修的村主干道,来到村口尚武亭,用接地气的畲语宣讲全国两会精神,与村民共话新一轮发展。

“政府工作报告中提出,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。对金斗洋村而言,畲族文化是我们宝贵的财富,要坚定发展信心,增强文化自信,以畲族文化撬动研学、乡村旅游,让文化赋能乡村振兴。”一个多小时的宣讲中,钟团玉谈体会、讲故事,举例子、答提问。乡亲们听得入心、问得仔细,大到乡村振兴,小到房前屋后,大家各抒己见,现场互动热络。“乡亲们的信心提上来了,村里的发展便更有动力。”乡亲们高涨的热情让钟团玉备受鼓舞。

“这次宣讲内容很丰富,政府工作

报告中有许多与乡村振兴相关的好政策,让我对村里发展充满期待。”金斗洋村支部委员雷梅娇听得认真,并在自己的工作日志中写下:活化畲族文化,发展乡村旅游。

在北京参会期间,钟团玉抓住休息间隙与村民分享参会见闻。“与村民分享的过程中,我思考最多的是:如何将政府工作报告中的内容与金斗洋村的发展相结合,走出一条畲族文化与乡村振兴有机结合的共富之路。”钟团玉表示,两会结束后,她一直忙着准备宣讲内容,力求让宣讲生动鲜活、接地气。

村民雷卫平是一名畲族武术传承人,听完宣讲,他更坚定了弘扬畲族文化的信念。“这次宣讲带来了信息,也带来了信心,我将继续把畲族武术传承好,让更多人了解畲族文化。”

作为远近闻名的“畲族武术之乡”,金斗洋村享有“中国少数民族特色村

寨”美誉。近年来,该村积极打造“畲家寨”旅游品牌,推出“周末农家乐+畲家三宝+畲族武术节目演出”服务,制定具有畲族特色的旅游路线,承接研学活动,拓宽村民增收渠道。

“今年政府工作报告强调要全面推进乡村振兴,路径清晰,非常暖心。”钟团玉表示,她将以两会精神宣讲为契机,把党和政府的声音带到基层,继续做好“文化传承”文章,真正让畲族文化、畲乡旅游、畲味美食富了村民口袋和脑袋;继续做好“特色产业”文章,让研学、特色农产品变成强村富民的“聚宝盆”,围绕“农副产品品牌化、文化项目产业化、乡村旅游特色化”目标,奋力打造“有根有味、有品有戏、有富有美”的美丽金斗洋。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献